



సమాచార విభాగం, కేంద్రీయ కార్యాలయము
ఎస్. బి. ఎస్ మార్గ్, ముంబాయి-400001
ఫోన్: 91 22 2266 0502/ ఫ్యాక్స్: 91 22 2266 0358

భారతీయ రిజర్వు బ్యాంకు
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

ఫిబ్రవరి 10, 2022

గవర్నర్ యొక్క పరకటన: ఫిబ్రవరి 10, 2022

మహమ్మారి ప్రపంచ ఆర్థిక వ్యవస్థను మరొకటి బంధనం చేసిందని నా ప్రకటన. తగ్గినట్లుగా సంకేతాలు గోచరించుతున్నప్పటికీ, అనేక దేశాలలో రోజువారీ ఇన్ఫ్లక్షన్ల సంఖ్య రికార్డు స్థాయిలో ఉంది. ఫలితంగా, చేపట్టిన నియంత్రణ చర్యలు ఆర్థిక కార్యకలాపాల వేగవంతం చేస్తున్నాయని, ముఖ్యంగా కొంటాక్ట్-ఇంటెన్సివ్ సెక్టార్లలో. కొనసాగుతున్న సరఫరా అంతరాయాలు మరియు పరిమిత చేయబడిన వర్క్ ఫోర్స్ భాగస్వామ్యం కారమిక (లబర్) మార్కెట్లను కఠినతరం చేస్తున్నాయి. అనేక దేశాలలో ద్రవ్యోల్బణం బహు-దశకాల గరిష్ట స్థాయికి చేరుకుంది స్థూల ఆర్థిక వాతావరణాన్ని అత్యంత అనిశ్చితంగా చేసింది. వాస్తవ ద్రవ్య వాధాన ఉద్దేశాలు మరియు చర్యల వల్ల అగ్నేకి ఆజ్ఞానం హాసినట్లు అయ్యింది. ఆర్థిక మార్కెట్ అస్థిరత మరియు భౌగోళిక రాజకీయ ఉద్దేశాల దృక్పథానికి సందర్భత పారలను జోడిస్తున్నాయి.

2. COVID-19 యొక్క Omicron వేరియంట్ ద్వారా అత్యంత వేగవంతమైన మూడవ తరంగం ఉన్నప్పటికీ, భారత ప్రపంచ దేశాల కన్నా భిన్నమైన రికవరీ పథాన్ని ఎంచుకుంది. అంతర్జాతీయ ద్రవ్య నిధి (IMF) చేసిన అంచనాల ప్రకారం ప్రధాన ఆర్థిక వ్యవస్థలలో, భారతదేశం ఏ యేటకాయేడు అత్యంత వేగంగా వృద్ధి చెందడానికి సిద్ధంగా ఉంది. ఈ పునరుద్ధరణ పాదమొత్తంలో టీకాకరణ మరియు నిరంతర ఆర్థిక మరియు ద్రవ్య మద్దతు లభించడంతో సాధ్యమయ్యింది, మరొకటి, మన ఫోర్టల్నెన్ యోధులు ప్రశంసనీయమైన వాటిని ప్రదర్శించారు.

3. మహమ్మారి యొక్క మనరావుత తరంగాల నుండి మనం వాలువైన అనుభవానో పొందుతున్నందున, మన ప్రతిస్పందనలు అత్యల్పమైన వ్యత్యాసంతోనూ మరియు క్రమాంకనం చేయబడుతున్నాయి. ప్రాణానో రక్షించడం ప్రధానం; మరియు జీవనోపాధానో రక్షించడం ప్రాధాన్యతల శ్రేణిలో ఎగువనున్నది. బలహీనులు, వేతన జీవులు మరియు అత్యంత గా ప్రభావితమైన వారినో ఆర్థికంగాను మరియు వారో ఆర్థిక పరిస్థితులను సురక్షితం చేయడంపై దృష్టి కేంద్రీకరించబడింది. దీని ప్రకారం, లక్ష్య నీహారణ వ్యూహాలు మరియు సార్వత్రిక ఇమ్యునైజేషన్ మరియు బూస్టర్ డోస్ల ప్రచారంపై ప్రాధాన్యత అంతా ఇమిడి ఉంది. మన పని ప్రదేశాలలో మరియు మన ద్వారా జీవితంలో పొరుగుతున్న సాంకేతిక పరిజ్ఞానానో ఉపయోగించడం ద్వారా ఈ వాదనం ప్రమోదించడం అమలుచేయాలి. ఆర్థిక కార్యకలాపాలలో అంతరాయాలను పరిమితం చేయడానికి ఈ ప్రయత్నాలు జరుగుతున్నాయి.

ద్రవ్య వాదన కమిటీ చర్చలు

4. ద్రవ్య వాదన కమిటీ (ఎంపీసీ) 2022, ఫిబ్రవరి 8, 9 మరియు 10 తేదీలలో సమావేశమైంది మరియు ప్రస్తుత స్థూల ఆర్థిక పరిస్థితి మరియు అవకాశాల అంచనా ఆధారంగా, పాలనో రాష్ట్ర రేటును 4 శాతం వద్ద మారకుండా ఉంచడానికి ఎంపీసీ(MPC) ఏకగ్రీవంగా ఓటు వేసింది. ఇంకా, రాబోయే కాలంలో ద్రవ్యలోబణం ను అనుకున్న లక్ష్యం లో ఉంచేందుకు, ఆర్థిక పరిస్థితి మీద కోవిడ్-19 యొక్క ప్రభావం ను పరిమితం చేసేందుకు, వృద్ధానో ప్రారంభించి మనోకైన స్థిరత్వానో తీసుకొచ్చే వరకు అవసరమైనంతమేరకు సర్దుబాటు వాదన వైఖరి నో కొనసాగించాలని కూడా ఎంపీసీ(MPC), 5 నుండి 1 మజారిటీతో, నిర్ణయించింది. మార్జినల్ సెంటాండ్రంగ్ ఫోసొలిటీ (ఎంఎస్ఎఫ్) రేటు మరియు బ్యాంకు రేటు 4.25 శాతంలో మార్పులేదు. రివర్స్ రాష్ట్ర రేటు 3.35 శాతంలో మార్పులేదు.

5. అత్యంత అటువయాధి Omicron వేరియంట్ నుండి ఆర్థిక కార్యకలాపాలకు జరగబోయే ప్రతికూల ప్రమాదాలను MPC గుర్తు చేసింది. భరోసా ఏమీటంటే, ఈ లక్షణాలు సాపేక్షంగా తేలికపాటిగా ఉన్నాయో మరియు ఇన్ఫ్లూకెషన్ యొక్క వేగం మరొగమస్థున్న కొద్దీ, ఇవి త్వరగా తగ్గుతున్నాయి. అయినప్పటికీ, ఆర్థిక కార్యకలాపాల వేగంలో కొంత నీయంతరణ ఉంది, ఇది తయారీ మరియు సేవల రెండింటి పరచేజింగ్ మనోజర్స్ ఇండ్రెస్, మార్తయిన

ఉక్కు వనీయోగం మరియు ట్రాక్టర్లు, ద్వీచక్ర వాహనాలు మరియు పర్యాణీకుల వాహనాల వీక్రయాలు వంటి హై ఫ్లోక్వాన్స్ ఇండోక్టర్స్ లలో పరతీబింబీస్ తున్ నదీ. కాంటాక్ట్-ఇంటన్స్ సవలకు డిమాండ్ ఇప్పటికీ తక్కువగానే ఉంది. రాబోయే రోజుల్లో ఉధృతమైన రబీ పంట అవకాశాలు, బలమైన ఎగుమతి డిమాండ్, స్థరమైన ద్రివయ్ మరియు లీక్ వీడిటీ పరిస్థితులు, మౌరుగైన బుణ మేళాలు (క్రొడోట్ ఆఫ్ టీక్) మరియు 2022-23 యానీయన్ బడ్జెట్ లో మూలధన వ్యయం మరియు మౌలిక సదుపాయాలపై నీరంతర వొరవడి (ఒత్తీడి) వంటి సానుకూల ప్రిరణలు రీకవరీ వీగాన్ వీగవంతం చేసే అవకాశం ఉంది.

6. వనీయోగదారు ధరల ద్రివయ్ లో బణం MPC చేరీ సమావేశం నుండి ఎక్కువగా ప్రిగీందనీ, అయితే చాలావరకు ఊహించిన వీధంగానే ఉందనీ MPC ప్రిక్కాంది. నాలవారీగా ధరలు తగ్గుముఖం పట్టినప్పటికీ, డిసంబరులో ద్రివయ్ లో బణం ప్రిగుదల పూర్తిగా ప్రితీకూల బీస్ ఎఫ్ క్టోల కారణంగా వీరవడింది. మషక్లం గా ఆహార ధన్యాల బఫర్ స్టాక్స్ మరియు సమర్థవంతమైన సరఫరా వైపు చర్యలు ఆహార ద్రివయ్ లో బణం అదుమకోసం త్రిడవడవచ్చును. ప్రిధాన ద్రివయ్ లో బణం ఎక్కువగానే ఉంది, కానీ డిమాండ్-ఆధారీత ఒత్తీళ్లు ఇప్పటికీ తక్కువగానే ఉన్నాయి. అయితే అంతరజాతీయంగా ముడిచమురు ధరల్లో తాజా ప్రిగుదలను నీశీతంగా ప్రిశీలించాలసీన అవసరం ఉంది.

7. మొత్తంమీద, హాడ్ లైన్ ద్రివయ్ లో బణం Q4: 2021-22లో టాలరాన్స్ బ్రియాండ్ లో గరీషట్ స్థాయీకి చేరుకుంటుంది మరియు H2: 2022-23లో లక్ష్మీయానీకి సమీపంలో ఒక మోస్ తరుగా ఉంటుంది, ద్రివయ్ వీధానానీకి అనుమగా ఉండటానీకి అవకాశాన్ అందీస్ తుంది. అదే సమయంలో, ఉత్పత్తీ దానీ ప్రి-హాండ్ మీక్ స్థాయీ కంటే సవలపాధీక్యం లోనే ఉంది, అయితే ప్రివైట్ వనీయోగం ఇప్పటికీ వానుకబడి ఉంది. ప్రిపంచవ్యూప్ తంగా ఒత్తీళ్లు ఎదురుగాలులు తీవ్రిమమతున్ నాయి. మొత్తంమీద, ద్రివయ్ లో బణం మరియు వృద్ధి అవకాశాలను ప్రిగణనలోకి తీసుకుంటే, (ముఖ్యంగా ఓమీక్రాన్ వంటి గ్రిలబల్ స్పల్ ఓవర్ లకు సంబంధించిన అనీశ చేతులు మరియు సులభతరం చేయబడిన ద్రివయ్ లో బణ దృక్పథం వంటివీ)

స్థానికమైన మరియు మనోనికైన రోకవరో కి, నీరంతర వాధాన పరమైన మద్యదతు అవసరం ఉందని MPC అభిప్రాయపడింది.

దేశీయ అభివృద్ధి

8. భారత్ లో, 2021-22కి 9.2 శాతం వాస్తవ GDP వృద్ధి 2019-20లో GDP స్థాయి కంటే స్వల్పంగా పాఠాగింది. దేశీయ డిమాండ్ కు ప్రధానమైన ప్రాంతీయ వాస్తవంగా, దాని ప్రాంతీయ-పాండమిక్ స్థాయిల నుండి వానకబడుతున్నది. అంతర్జాతీయ వాస్తవముల ధరలలో నీరంతర పాఠాగిదల, గ్లోబల్ ఫైనాన్షియల్ మార్కెట్ లలో పాఠాగి అస్థిరత మరియు గ్లోబల్ సరఫరా పరిమితులు దృక్పథం అవకాశాలకు నష్టాలను పంచుతాయి.

9. భవాన్యత తులనీ, మూలధన వ్యయం మరియు ఎగుమతులపై ప్రభుత్వం దృష్టి సారించడం వల్ల ఉత్పాదక సామర్థ్యాన్ని పాపాందించవచ్చని మరియు సమీక్షా డిమాండ్ ను బలపతం చేస్తుందని అంచనా వేయబడింది. ఇది ప్రాంతీయ పాటటుబడులకు కూడా దారి తీస్తుంది. ఆర్బిఐ వాధాన చర్యల వల్ల ఉత్పన్నమయ్యే అనుకూల ఆర్థిక పరిస్థితులు పాటటుబడి కార్యకలాపాలకు ఊపనిస్తాయి. RBI నీర్వహించిన సర్వేలు సామర్థ్య వాస్తవంగా పాఠాగిదని సూచిస్తున్నాయి మరియు వ్యాపారం మరియు వాస్తవగాదారుల వాస్తవసంపై డెబ్టుక్ (దృక్పథం) ఆశావాద పరిభాగంలోనే ఉంది, ఇది పాటటుబడితో పాటు వాస్తవంగా డిమాండ్ కు మద్యదతు ఇస్తుంది. శీతాకాలం పంటలకు వాస్తవము వేయడముల మంచి పాఠాగితో వ్యవసాయ అవకాశాలను బాగా ప్రకాశవంతం చేసింది.

10. మూతంమీద, గ్లోబల్ కారకాలు ప్రతికూలంగా మారుతున్నప్పటికీ సమీప-కాల వృద్ధి ఊపందుకోవడంలో కొంత నీయంతరణ ఉంది. ముందుకు చూస్తే, దేశీయ వృద్ధి కారకాలు క్రమంగా మారుతున్నాయి. ఈ అశాలనాంటిని పరిగణనలోకి తీసుకుంటే, 2022-23లో వాస్తవ GDP వృద్ధి 7.8 శాతం, Q1: 2022-23లో 17.2 శాతం; Q2లో 7.0 శాతం; Q3లో 4.3 శాతం; మరియు Q4లో 4.5 శాతంగా అంచనా వేయబడింది.

ద్రవ్యోల్బణం

11. CPI దర్వయ్యోల్బణం పథం, మన అంచనాలకు దగ్గర దగ్గర సరిపొతుంది. ముఖ్యంగా ఆహార ధరలు తగ్గడం చాలా ఉపశమనం కలిగిస్తోంది. తాజాగా, శీతాకాలం పంటల రాకతో ఆహార ధాన్యాల ఉత్పత్తిలో మౌరుగుదల మరియు కూరగాయల ధరలు తగ్గితే అవకాశాలపై ఆశావాదం మౌరుగుతుంది. అంతేకాకుండా, ప్రభుత్వం యొక్క బలమైన సరఫరా వైపు జోక్యం మరియు దేశీయ ఉత్పత్తిలో మౌరుగుదల కారణంగా పప్రధాన్యాల మరియు ఎడిబుల్ ఆయిల్ ధరల తగ్గింపు కౌనసాగుతుంది.

12. అయితే ముడి చమురు ధరల మౌరుగుదల దర్వయ్యోల్బణ ఔట్లుక్ ను తలకిందులుగా చేసే ప్రమాదాన్ అందొస్తున్నది. గత నవంబర్లో ప్టర్లో మరియు డీజీల్కు సంబంధించిన పన్ను తగ్గింపులను కౌనసాగించడం వల్ల ఇన్పుట్ ధర ఒత్తిడిని కౌంతమేర తగ్గించడంలో సహాయపడినప్పటికీ, ప్రధాన దర్వయ్యోల్బణం లాలరాన్స్ ప్రకృష్ సభాయీలలో ఎక్కువగానే ఉంది. డిమాండ్లో కౌనసాగుతున్న నీయంతరణ దృష్ట్యా అమ్మకం ధరలపై ఇన్పుట్ కౌస్ట్ ఒత్తిళ్ల వ్యాప్తి తగ్గుముఖం పట్టింది. అంతేకాదు, ఓమీకరాన్ రిస్క్లు సడలడం మరియు సప్లై శృంఖలాల ఒత్తిడి తగ్గడం వల్ల ప్రధాన దర్వయ్యోల్బణంలో కౌంత నీయంతరణ ఉండవచ్చు. మౌత్తంమీద, 2021-22కి దర్వయ్యోల్బణం అంచనా 5.3 శాతం వద్ద, Q4 లో ప్రతికూలమైన బేస్ ఎఫ్కట్ల కారణంగా 5.7 శాతం వద్ద ఉన్నప్పటికీ, ఆ తరువాత తగ్గుతుంది. ముఖ్యంగా, అననుకూలమైన బేస్ ఎఫ్కట్ కారణంగా జనవరి 2022కి సంబంధించిన CPI రీడింగ్ ఎగువ లాలరాన్స్ బ్యాండ్కు దగ్గరగా ఉంటుందని భావిస్తున్నారు. ఈ అశాలన్సీని పరిగణనలోకి తీసుకుంటే మరియు సాధారణ రుతుపవనాల ఉంటాయనే ఊహతో, (స్థూలంగా రిస్క్లు సమతుల్యం) 2022-23 సంవత్సరానికి CPI దర్వయ్యోల్బణం 4.5 శాతంగా అంచనా వేయబడింది, 2022-23:Q1లో 4.9 శాతం; Q2లో 5.0 శాతం; Q3లో 4.0 శాతం మరియు Q4లో 4.2 శాతంగా అంచనా వేయబడింది.

13. ప్రస్తుత సమయంలో, దేశీయ దర్వయ్యోల్బణం యొక్క నిర్వహణ మౌరుగుతున్న దర్వయ్యోల్బణం మరియు వృద్ధి డైనమిక్స్కు అనుగుణంగా ఉంది, గ్లోబల్ గా సందర్భమైన మార్పులు మరియు వాణిజ్య దర్వయ్యోల్బణం ప్రతిస్పందనల స్పీడ్ బ్రేక్ గురించి మేము అప్రమత్తంగా ఉన్నప్పటికీ. బలమైన మరియు ప్రధానమైన ఆర్థిక

మనరుద్ర ధరణకు భరోసానాసనా, మధ్యకాలానాకి దానా పరాధమిక ఆదేశమైన ధరల స్థిరత్వం ద్వారా మా ద్రవ్య వాధానం మార్గనారదేశం చేయబడుతుంది. నేను ఇంతకు ముందు చాపనలుగా, మన చర్యలు బాగా ఆలోచించబడతాయో మరయు బాగా కమ్యూనికేట్ చేయబడతాయో.

ఆర్థిక స్థిరత్వం

14. ధృఢమైన మరయు ఉత్తమనారవహణ గల ఆర్థిక రంగం వృద్ధికి మరయు అభివృద్ధికి మనాదో వసతుంది. లిక్విడిటీ ఇబందులను తగ్గించడానాకి, మార్కెట్ వాసనానా మనరుద్ర ధరించడానాకి మరయు ఆర్థిక మార్కెట్లనా ఇతర వాగాలకు సంసర్గమును నారధించడానాకి సత్వర మరయు నారణయాత్మక చర్యలు తీసుకోవడం ద్వారా ఆర్థిక స్థిరత్వనానా కనసాగించడానాకి రిజర్వ బయాంకు మొదటి పరాధనానానా ఇచ్చింది. మేము బయాంకింగ్ మరయు నానా-బయాంకు ఫైనానాషియల్ సెక్టార్ల కనసం, ముందసతుగా వాటిలనా బలహీనతలను గుర్తించి, అచానా వస మరయు వాటినా పరిష్కరించడానాకి వాటి రెగ్యులేటరీ మరయు సూపర్వైజరీ ఫర్మేషన్లను బలహీనతం చేస్తునాము.

15. అందువల్ల, మహామారి ద్వారా అసథిరత ఏర్పడినవలనా, భారత ఆర్థిక వ్యవసథ స్థిరత్వంపకంగా ఉంది మరయు రికవరీ మంజుకోవడం ఇంకా పాట్టుబడి కార్యకలాపాలు మంజుకోవడంతో కరెండ్రీట్ డిమాండ్లను తీర్చడానాకి ఇష్టమడు మారుగైన స్థితిలో ఉంది. షాడ్యూలర్ కమర్షియల్ బయాంకుల బయాలానాషిట్ (SCBలు) మునుపటి సంవత్సరాలతో పోలిస్తే అధిక మూలధన సమృద్ధి, తగ్గిన NPAలు, అధిక పరావసాంగ ఏర్పాటు మరయు మారుగైన లాభదాయకతతో సాపేక్షంగా బలంగా ఉంది.

16. అయితే, రెగ్యులేటరీ రిలీఫ్లు మరయు పరిష్కారాల పరభావాలు మారత స్వంగలో ఉన్నవడు బయాంకింగ్ మరయు NBFC రంగాలపై మహామారి పరభావం గురించి మనం అపరమత్తంగా ఉండాలి. ధైర్యంగా ముందుకుపోయే కరమంలో మరయు అనాశచిత ఆర్థిక వాతావరణంలో స్థిరత్వంపకతను నారమించడానాకి బయాంకులు మరయు ఇతర ఆర్థిక సంస్థలు తమ కారపారేట్ సుపరిపాలన మరయు రిస్క్ మనేజ్మెంట్ వయాహాలను మరంత పటిష్టం చేసుకోవడం

కక్షేమకరమనో చౌపపడం జరోగిందో. మూలధన వృద్ధి మరీయు తగిన బఫర్ల సృష్టి ప్రకర్మయను కూడా వారు కౌనసాగించాలి.

ద్రవ్యత మరీయు ఫైనాన్షియల్ మార్కెట్ల పరిస్థితులు

17. మహమ్మారి శతాబ్దానోకి సరిపడ సంక్షోభానో అందొంచొందొ, దొంత్రొ హొత్ షాక్ కాసత్ సథాల ఆర్థిక మరీయు ఫైనాన్షియల్ షాక్ గొ మార్మచొందొ ఇలాంటి అసాధారణ పరిస్థితొనొ ఎదుర్కొనొందుకు ఆర్బీఐ పలు చర్యలు చేపట్టొందొ. ఫలితంగా, బారొయొంగ్ ఖర్చులు దశాబ్దాల కనొషట్ సథాయొకి పడొపొయొయొ మరీయు అనొనొ రొట్టొంగ్ ఏజొనొసొల సప్రొడొ లు కుంచొచుకుపొయొయొ. రొకొర్డు సథాయొలొ ప్రభుత్వ సొక్యొరొట్టొలు, కారప్రొరొట్ బొండొలు మరీయు డొబొంచర్యలు జొరొ చేయబడొడొయొ. కారప్రొరొట్ సంస్థలు లొబ్దొయొకతను మొరుగుపరుసత్తొ, భవొష్యత్తు క్యొపొక్స (మూలధన వ్యయాల) కొసం నొలుమకునొన ఆదొయొలను సజొమగొ డొ-లొవరొజ్ చేయగలమ మరీయు అధిక ధరల (హొ-కొసట్) రుణొనొనొ తగ్గొంచుకొగలమ. మొత్తొమొద, ఆర్థిక రంగం మొత్తొగొ పనొ చేసత్తొనొ ఉందొ మరీయు రొకవరొ ప్రకర్మయకు మదొదతు ఇచ్చొందొ. మొ అంచనాలొ, రొజర్మ బ్యొంక్ ఆఫ్ ఇండొయొ యొక్క వొధొన చర్యలు సజొమగొ మరీయు క్రమపద్ధతొలొ ఆశొంచొన ఫలితాలను ఇచ్చొచొయొ.

18. ప్రకర్మయను నొరంతప్రొతొపదొకన ఈ లక్ష్యాలను సొధొంచడం వల్ల, రొజర్మ బ్యొంకు డొనమొక్ ప్రొతొపదొకన లొక్వొడొట్టొనొ రొబ్యొలొనొస్ చేయడం వైపు మొగ్గు చొపొందొ, అదొ సమయంలొ దొనొ అనుకూల వైఖరొకి మదొదతుగొ తగిన ద్రవ్యతను కౌనసొగొసత్తొందొ. ఈ రొబ్యొలొనొసొంగ్ రొండు-వొధొలొలొ కార్యకలాపాలను కలొగొ ఉంటుందొ: మొదట్దొ, 14-రొజుల వొరొయబుల్ రొట్ రొవర్సొ రొప్లొ (VRRR) వొలం వైపుకు, ఓవర్నైట్ ఫొక్సొడొ రొట్ రొవర్సొ రొప్లొ (ఓవర్నైట్) నుండొ లొక్వొడొట్టొనొ రొబ్యొలొనొస్ చేయడం ప్రధొన చర్య, దొనొకి ఫొబ్రవరొ 2020 లొ సవరొంచొన లొక్వొడొట్టొ మొనొజ్ మొంట్ ఫ్రొమ్ వర్కొలొ ఊహొంచొన వొధొగొ వొవొధ లొనర్ల ఫైనొ-ట్యొనొంగ్ వొలం ద్రవొరా మదొదతు లభొసత్తుందొ. మరీయు రొండవదొ, సవలొకలొక లొక్వొడొట్టొ అసమతుల్యత మరీయు లొటుపొట్లను తొరొచడొనొకి 1-3 రొజుల మొచ్యొరొట్ల రొప్లొ వొలం నొరొవహొంచడం, ఉదొహరణకు ఇట్టొలొ సందర్భంలొ జనవరొ 2022 మొడవ వారంలొ ఊహొంచొన

దాని కంటే ఎక్కువ GST అమల్ఫలోలు ఉండడం లాంటివి. సమర్థవంతమైన లిక్విడిటీ నిర్వహణకు కీలకం 'టైమింగ్' మరియు లిక్విడిటీ మార్తున వాధానానికీ వేగంగా స్పందించే సూక్ష్మ మరియు చురుకైన వాధానం.

19. RBI యొక్క రిజర్వాలాన్సింగ్ కార్యకలాపాల ఫలితంగా, రిజర్వాలాన్సింగ్ ప్రారంభించిన ఆగస్టు 2021 నుండి ఫిక్స్డ్ రేట్ రివర్స్ రాఫ్ క్రింద రోజువారీ సగటు శోషణ గణనీయంగా తగ్గింది. అయితే మూతతం సెస్టమ్ లిక్విడిటీ మిగులు ఎక్కువలో ఉంది, అదే కాలంలో ఇదే మోడరేట్ అయినప్పటికీ. ఓవర్నైట్ వాండో నుండి సుదీర్ఘ కాల వ్యవధికి మిగులు లిక్విడిటీ యొక్క మైగ్రేషన్ను ప్రతిబింబిస్తూ, ప్రభావిత రివర్స్ రాఫ్ రేటు - ఫిక్స్డ్ రేట్ రివర్స్ రాఫ్ యొక్క వాయిటాడ్ యావర్జి రేటు మరియు దీర్ఘతర మార్కెట్ గల VRRRలు - ఆగస్టు 2021 చివరి నాటికి 3.37 శాతం నుండి ఫిబ్రవరి 4, 2022 నాటికి 3.87 శాతం కు పారాగాయి.

20. ఫిబ్రవరి 6, 2020న రివైజ్డ్ లిక్విడిటీ మనీజ్మెంట్ ఫ్రామ్ వర్క్ ను జారీ చేస్తున్నప్పుడు, రోజువారీ ఫిక్స్డ్ రేట్ రాఫ్లు మరియు రివర్స్ టింగ్ వక్షం రోజుల సంబంధిత నాలుగు 14-రోజుల టర్మ్ రాఫ్లు ఉపసంహరించబడ్డాయి. మహమ్మారి వల్ల మరియు సంబంధిత ఇంటి నుండి పని మరియు సామాజిక దూర ప్రోటోకాల్ల దృష్ట్యా, MSF మరియు ఫిక్స్డ్ రేట్ రివర్స్ రాఫ్ వాండోలు సాధారణ పరిస్థితులలో రోజూ చివరిలో మాత్రమే కాకుండా, రోజంతా పనిచేస్తాయి. మహమ్మారి పరిస్థితులు ఉన్నప్పుడు, లిక్విడిటీ మనీజ్మెంట్ యొక్క ఈ నిష్కరియ పద్ధతి, అభివృద్ధి చెందుతున్న మార్కెట్ పరిస్థితులకు అనుగుణంగా తగినంత లిక్విడిటీ కేటాయింపు/శోషణను నిర్ధారించడానికీ, ఉత్తమంగా పనిచేసింది.

21. ఆర్బిఐ నుండి స్వల్పకాల లిక్విడిటీ డిమాండ్తో సహా సాధారణస్థితి క్రిమంగా తిరిగి రావడంతో, సవరించిన (రివైజ్డ్) లిక్విడిటీ మనీజ్మెంట్ ఫ్రామ్ వర్క్ ను మరియు సరళంగా మరియు సమర్థవంతంగా చేయడానికీ మనరుద్ధరించడం సబబు. దీని ప్రకారం నాలుగు నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. ముందుగా, వావిధ అవధుల వారీయబుల్ రేట్ రాఫ్ కార్యకలాపాలు ఇక నుండి, నగదు నిల్వ నిష్పత్తి (CRR)

నోర్వేజియన్ రిజర్వ్ ఫండ్ లోని మరొకటి మరొక ఆర్థిక పరిస్థితులను బట్టి, అవసరమైన వాటిని నోర్వేజియన్ రిజర్వ్ ఫండ్ లోని వాటిని, 14 రిజర్వ్ ఫండ్ లోని వాటిని గల వాటిని బిల్ రిజర్వ్ ఫండ్ (VRR) మరొకటి వాటిని బిల్ రిజర్వ్ ఫండ్ (VRRR) లోని వాటిని పంపిణీ చేయాలని బిల్ డిమాండ్ లోని వాటిని సమానంగా నోర్వేజియన్ రిజర్వ్ ఫండ్ లోని వాటిని, ఈ పరిధిని కార్యకలాపాలు రిజర్వ్ ఫండ్ లోని వాటిని వ్యయం వాటిని ఏదైనా ఊహించిన వాటిని మార్కెట్ లోని వాటిని వ్యయం వాటిని కార్యకలాపాల ద్వారా మద్దతునిస్తాయి. అవసరమైన వాటిని లాంగ్ మ్యాట్ లోని వాటిని కూడా నోర్వేజియన్ రిజర్వ్ ఫండ్ లోని వాటిని, మార్చి 01, 2022 నుండి, ఫిక్స్డ్ రిజర్వ్ ఫండ్ మరొకటి MSF ఆపరేషన్ లు అన్ని రిజర్వ్ ఫండ్ లు 17.30-23.59 గంటలలో మార్కెట్ లోని వాటిని ఉంటాయి. (మహమ్మారి పరిస్థితిని ఎదుర్కోవటానికి మార్చి 30, 2020న అమలు చేయబడిన 09.00-23.59 గంటలలో కాదు.) మార్కెట్ పాల్టీసిపాంట్ లు బయల్ పాల్టీసిపాంట్ లోని వాటిని ఫిక్స్డ్ రిజర్వ్ ఫండ్ లోని వాటిని VRRR వాటిని బదిలీ చేయాలని మరొకటి కార్యకలాపాల సౌలభ్యం కోసం¹ e-Kuber పాల్టీసిపాంట్ లోని వాటిని ఆటోమేటిక్ స్వీప్-ఇన్ మరొకటి స్వీప్-అమట్ (ASISO) సౌకర్యాన్ని పొందాలని సూచించడం జరిగింది.

22. ఫారెన్ మార్కెట్ లో, గ్లోబల్ స్పాల్ డిమాండ్ లు ఉన్నప్పటికీ, అభివృద్ధి చెందుతున్న ఆర్థిక వ్యయం దేశాలతో పోలిస్తే భారతీయ రూపాయి (INR) స్థిరంగా ఉంటుంది. అధిక వాటిని మార్కెట్ నోల్ వల బఫర్ మరొకటి నోర్వేజియన్ రిజర్వ్ ఫండ్ లోని వాటిని కరెంట్ ఖాతా లోని వాటిని (CAD) భారతీయ రూపాయి రంగ స్థిరంగా ఉంటుంది మద్దతునిస్తాయి. దేశీయంగా, ఆర్థిక రికవరీ లో భాగంగా ఇటీవలి నోల్ వల పాల్టీసిపాంట్ లోని వాటిని పాల్టీసిపాంట్ లోని వాటిని, దీనిని కోర్డాడ్ ఆయిల్ డిమాండ్ పొరగడం మరొకటి చమురు వాటిని పొరుగుదల కూడా కొంత కారణమయింది. ఏదో ఏమైనప్పటికీ, బలమైన వృద్ధి అవకాశాలతో IT సేవల నేతృత్వంలోని సేవల ఎగుమతులను ప్రోత్సహించడం వల్ల 2021-22లో CAD (Current Account Deficit) GDPలో 2.0 శాతానికి దిగువన ఉండే అవకాశం ఉంది. అదనంగా, వాటిని ప్రత్యేక పాల్టీసిపాంట్ లోని వాటిని బలంగా ఉన్నాయి, ఇవి ఇతర రకాల మూలధన ప్రవాహాలతో పాటుగా ఈ నోర్వేజియన్ రిజర్వ్ ఫండ్ లోని వాటిని CAD స్థాయికి సౌకర్యవంతంగా నోల్ వల సమకూర్చగలవని భావిస్తున్నారు.

23. వాణిజ్య ద్వారా వాణిజ్య వృత్తులు, భౌగోళిక రాజకీయ ఉద్దేశ్యాలకు, పౌరగాన ముడి చమురు ధరలు మరియు నీరంతర సరఫరా పరిమితుల కారణంగా అత్యంత అసౌకర్య మరియు అనాశ్చర్య గ్రామీణుల వాతావరణం, అభివృద్ధి చందాతున ఆర్థిక వ్యయవసథలు నీరంతరం గ్రామీణుల స్వల్పవివరణ కారణంగా అసౌకర్యకు గురవుతాయి. అందువల్ల, మహమ్మారి నుండి కోలుకోవడం అసంపూర్ణంగా ఉన్నప్పటికీ, వాణిజ్య రూపకర్తలు కఠినమైన సవాళ్లను ఎదుర్కొంటారు. తన వంతుగా, రిజర్వ్ బ్యాంకు దేశీయ ఆర్థిక వ్యయవసథను మరియు ఆర్థిక మార్కెట్లను ఈ స్వల్పవివరణ నుండి ఇన్సులెట్ చేస్తుంది మరియు ఈ ప్రకారం ను కొనసాగిస్తుంది. ఇంకా, ఆర్బిఐ గవర్నమెంట్ బ్యారోయింగ్ ప్రోగ్రాం ను సజామగా అమలు చేయడంపై దృష్టి సారీస్తుంది, ఆర్థిక పరిస్థితులను క్రమబద్ధంగా చక్కదిద్దడం మరియు యీల్డ్ కర్వ్ అభివృద్ధి లో మార్కెట్ల పారటసిస్ట్ల వాటా చాప్ ముగిసినది. మార్కెట్ల పారటసిస్ట్లు బాధ్యతాయుతంగా పాలిగొంటారని మరియు అందరికీ ప్రయోజనం చేకూర్చే వాణిజ్య వాణిజ్య సహాయ సహకారాలను అందిస్తారని భావిస్తున్నారని.

అదనపు చర్యలు

24. మా నీరంతర మూల్యాంకనం ఆధారంగా ఈ రోజు కొన్నా అదనపు చర్యలు కూడా ప్రకటించబడుతున్నాయి. మాన్యత్రీ పాలనీ స్ట్రీట్ మెంట్లలో డావలప్ మెంట్ల అండ్ రిగ్యులట్రీ పాలనీలపై స్ట్రీట్ మెంట్ (పార్ట్-బి)లో ఈ చర్యల వివరాలు ప్రకటనబడతాయి. అదనపు చర్యలు క్రింది వాణిజ్యం:

అత్యవసర ఆర్థిక సేవలకు మరియు కొంటాక్ట్-ఇంటెన్సీవ్ సాక్టర్ల కోసం ఆన్-టెంప్ లిక్విడిటీ వాండ్రోప్ డ్రాగ్

25. అత్యవసర (ఎమర్జెన్సీ) హెల్త్ సర్వీసెస్ మరియు కొంటాక్ట్-ఇంటెన్సీవ్ సాక్టర్ల కోసం వరుసగా ₹50,000 కోట్లు మరియు ₹15,000 కోట్ల వలువైన ఆన్-టెంప్ లిక్విడిటీ సౌకర్యాలు, మే మరియు జూన్ 2021 నాటికి మహమ్మారి రెండవ వేవ్ సమయంలో ప్రకటించబడతాయి. ఈ రెండు పథకాల కింద రుణాలు ఇవ్వడానికి బ్యాంకులకు నోర్ డిస్ట్ ప్రోత్సాహకాలు అందించబడతాయి. మూడవ తరంగం ద్వారా కొనసాగుతున్న అనాశ్చర్య

కారణంగా, ఈ రౌండు పథకాలు మార్చి 31, 2022 నుండి జూన్ 30, 2022 వరకు పాడిగొంచబడుతున్నాయి.

స్వచ్ఛంద ప్రతిధారణ మార్గం (వాలంటరీ రిట్రాన్షన్ రూట్) (VRR) - పరోమీతులలో పొరుగుదల

26. ప్రభుత్వం మరియు కార్పొరేట్లు జారీ చేసే రుణ పత్రాలలో వాదశీ ప్రోరట్ ఫోలియో ఇన్వెస్టర్లు (FPIలు) దీర్ఘకాలిక పాట్టుబడిని సులభతరం చేయడానికి వాలంటరీ రిట్రాన్షన్ రూట్ (VRR) పథకం మార్చి 2019లో ప్రారంభించబడింది. పథకానికి వచ్చిన స్వచ్ఛంద చాలా ప్రోత్సాహకరంగా ఉంది. అందువల్ల, ఈ పథకం కింద పాట్టుబడి పరోమీతుని ప్రస్తుతం ₹1.5 లక్షల కోట్ల నుండి ₹2.5 లక్షల కోట్లకు పంచాలని ప్రతిపాదించబడింది, ఇది ఏప్రిల్ 1, 2022 నుండి అమలులోకి వస్తుంది. ఇది ప్రభుత్వ సర్క్యూలిటీలలో సహా దేశీయ డాట్ మార్కెట్ కోసం అదనపు మూలధన వనరులకు ప్రోత్సాహం అందిస్తుంది.

కర్డాట్ డిఫాల్ట్ స్వాప్ (CDS) మార్గదర్శకాల సమీక్ష

27. 2013లో మొదటలో జారీ చేయబడిన కర్డాట్ డిఫాల్ట్ స్వాప్ లు (CDS) సమీక్షించబడడం మరియు ప్రజల వ్యూఖ్యల కోసం ఫిబ్రవరి 2021లో డిఫాల్ట్ మార్గదర్శకాలు జారీ చేయబడడం. అందిన ఫీడ్ బ్యాక్ ను దృష్టిలో ఉంచుకుని, ఈ రోజు CDSకి సంబంధించి తుది ఆదేశాలు జారీ చేస్తున్నారు. ఈ మార్గదర్శకాలు కర్డాట్ డిఫాల్ట్ స్వాప్ మార్కెట్ ఆభివృద్ధిని సులభతరం చేస్తాయని మరియు భారత్ లో కార్పొరేట్ బాండ్ మార్కెట్ ను మరింతగా పంచడంలో సహాయపడతాయని.

ఫారిన ఎక్స్ ఛేంజ్ సెటిల్డ్ రుపీ డిఫాల్ట్ స్వాప్ మార్కెట్ లో వ్యాపారం చేయడానికి బ్యాంకులను అనుమతించడం

28. భారత్ లోని బ్యాంకులు నాన్-రెసిడెంట్లకు ఓవర్నైట్ ఇండెక్స్ డిఫాల్ట్ స్వాప్ లు (OIS) వంటి రూపాయి వడ్డీ రేటు ఉత్పన్నాలను అందించడానికి ఇప్పటికే అనుమతించబడడం. భారత్ లోని బ్యాంకులు ఆఫ్ షోర్ ఫారిన కరెన్సీ సెటిల్డ్ ఓవర్నైట్ ఇండెక్స్ డిఫాల్ట్ స్వాప్ (FCS-OIS) మార్కెట్ లో నాన్-రెసిడెంట్లు మరియు ఇతర మార్కెట్ మేకర్స్ తో లావాదేవీలు జరిపేందుకు అనుమతించాలని ఇప్పుడు నిర్ణయించబడింది. ఇది ఆఫ్ షోర్ మరియు

ఆఫ్షోర్ మార్కెట్ల మధ్య వాణిజ్యను తగ్గోస్తోంది, మరొక సమర్థవంతమైన ధరల ఆఫ్షోర్ణను అనుమతిస్తోంది మరొక భారత్ లో ఇంటర్నెట్ రిటైల్ డ్రావ్ ట్రాన్స్ మార్కెట్ను మరొక వాణిజ్యతం చేస్తోంది.

ఈ-రుపీ (e-RUPI) (UPIని ఉపయోగించే పోస్టాల్ డిజిటల్ వాచర్లు) కోసం సీలింగ్ లో పాఠ్యం

29. NPCI అభివృద్ధి చేసిన e-RUPI పోస్టాల్ డిజిటల్ వాచర్ల ఆగస్టు 2021లో ప్రారంభించబడింది. సీలింగ్ యూజ్ క్లయింట్లకు పాస్ వాచర్ ₹10,000 పరిమితిని కలిగి ఉంది. ఇప్పుడు కేంద్ర ప్రభుత్వం మరియు రిటైల్ ప్రభుత్వాలు జారీ చేసే e-RUPI వాచర్ల పరిమితిని ఒక్కో వాచర్ కు ₹10,000 నుండి ₹1,00,000కి పంచాలని ప్రతిపాదించబడింది మరియు అటువంటి e-RUPI వాచర్లను ఒకటి కంటే ఎక్కువసార్లు ఉపయోగించడానికి అనుమతించబడాలని ప్రతిపాదించబడింది. (వాచర్ మొత్తం పూర్తిగా రీడిమ్ అయ్యే వరకు). దీనివల్ల వాణిజ్య ప్రభుత్వ పథకాలు మరొక సమర్థవంతంగా లబ్ధిదారులకు అందజేయడం మరొక సులభతరం అవుతుంది.

MSME రిసీవబుల్స్ ఫైనాన్సింగ్ కోసం మార్గదర్శన మౌలిక సదుపాయాలను ప్రారంభించడం - TReDS సెటిల్మెంట్ కోసం NACH మాండేట్ పరిమితి (mandate limit) ని పంచడం

30. ట్రెడ్ రిసీవబుల్ డిస్కంట్ సెటిల్మెంట్ (TReDS) మైక్రో, స్మాల మరియు మీడియం ఎంటర్ప్రైజెస్ (MSMEలు) యొక్క ట్రెడ్ రిసీవబుల్స్ ఫైనాన్సింగ్ను సులభతరం చేస్తోంది. TReDSలో లావాదేవీలు నేషనల్ ఆటోమేటెడ్ క్లియరింగ్ హౌస్ (NACH) వ్యవస్థ ద్వారా ప్రోసెస్ చేయబడతాయి. వాటాదారుల నుండి సేవీకరించబడిన అభ్యర్థనలను దృష్టిలో ఉంచుకుని మరియు MSMEల పాఠ్యం ద్వారా అవసరాలకు ఫైనాన్సింగ్ సౌలభ్యం మరియు మార్గదర్శన, TReDS సంబంధిత సెటిల్మెంట్ల కోసం NACH ఆదేశ(మాండేట్) పరిమితిని ప్రస్తుతం ఉన్న ₹1 కోటి నుండి ₹3 కోట్లకు పంచాలని ప్రతిపాదించబడింది.

IT అమల్ సర్కిస్ సంగ్ పై ముసల్ తర్ డైరెక్ షన్ (MD) మరియు ఇన్ ఫర్ మే షన్ టుక్ నాలజీ గవర్ నాన్ స, రిస్ క్, కంట్రోల్ స అండ్ అప్ యూరన్ స ప్ రెక్ ట్రీ సాన్ పై ముసల్ తర్ డైరెక్ షన్ (MD)

31. క్ లిష ట మైన IT సేవలను వీసత్పతంగం అమల్ సర్కిస్ సంగ్ చేయడంతో, RBI నీయంత్రోత సంస్థలచే ఉపయోగించబడే సాంకేతికత మరియు కస్టమర్ లచే డిజిటల్ ఛానల్ ల వనీయోగం పొరగడంతో, నీయంత్రోత సంస్థలు గణనీయమైన ఆర్థిక, కార్యచరణ మరియు కీర్ తిపరమైన నష్టాలను ఎదుర్కొంటున్నాయి. అందువల్ల, ప్ రసత్పత మార్ గదర్ శకాలను సమీక్షించి, ఏకీకృతం చేయవలసిన అవసరం ఏర్పడింది. దీని ప్ రకారం, మాటాదారులు మరియు ప్ రజల వ్యాయోల కోసం రౌండు డైరెక్ ట్ ఆదేశాలు జారీ చేయబడతాయి: (i) రిజర్ మ బ్యంక్ ఆఫ్ ఇండియా (IT అమల్ సర్కిస్ సంగ్) ఆదేశాలు, 2022; మరియు (ii) రిజర్ మ బ్యంక్ ఆఫ్ ఇండియా (ఇన్ ఫర్ మే షన్ టుక్ నాలజీ గుడ్ గవర్ నాన్ స, రిస్ క్, కంట్రోల్ స అండ్ అప్ యూరన్ స ప్ రెక్ ట్రీ సాన్) ఆదేశాలు, 2022.

ముగింపు వాక్యాలు

32. COVID-19 యొక్క తదుపరి మ్యుటేషన్ గురించి ఖచ్చితమైన వీషయజ్ఞానం లీనపమడు మనం నైట్ యన్ అనీశ్ చేత² ప్ రపంచంలొ జీవీసత్పనట్ లి. ఆర్థిక వ్యవస్థ యొక్క భవీష్యత్తును అంచనా వేయగల సామర్థ్యం వైరస్ యొక్క వీకాసంపై చాలా ఆధారపడి ఉంటుంది, ఒకరొగ నీరూపణ అంత మంచీదా లీదా అంత చేడుగా ఉందా లీదా మరొ వీధంగానా మరియు సేవల్ పకాలీకంగానా. గత రౌండ్ ట్ ఫలొ వైరస్ తొ జీవీంచడం మనకు వీదైనా నీర్ పీతే, అదీ వీనయంగా ఉండటమీగానీ మనం ఆత్ మవీశ్ వాసంతొ దృఢంగా నీలబడాలీ, ధైర్యం మరియు ఆశావాదాన్ నీ కోల్ పవద్దు. మనం ఇటీవల్ కోల్ పవీన గానకోకీల లతా మంగ్ ష్ కర్ ఇలా - ఆమౌ అమర సేవరంలొ పాడింది: "ఆజ్ ఫీర్ జీనీ కీ తమన్ నా హై". ఈ అందమైన పాట యొక్క తదుపరి లైన్ వానుక ఉన్ స ఫూర్ తొ, ఆమౌ ఆశావాదం యొక్క శాశ్ వతమైన సందేశాన్ నీ అందించారు.

33. రిజర్ మ బ్యంకు నందు మనం, సేఖాల ఆర్థిక సేధీరత్వంతొ బలమైన మరియు సేధీరమైన అభీవృద్ధి మనాదులను మనర్ నీర్ మించీటపమడు, దేశీయ ఆర్థిక వ్యవస్థ మీద వీశ్ వాసం

మరియు నమోదుకానో కాపాడేందుకు నోబద్ధతతో సోధారంగా ఉన్నాము. అనోశోచోతో సముద్రంలలో ఇదోయే మనకు ఊతకర్త మరియు లంగరు. సనాశోల మధ్య నోరంతరం శోరమోచో మహాతమా గాంధో సోఘోరతోతో మనం పోరేరణ పోందోము: "త్రవోతో అనోదో పోరయతోనంలలో ఉంటుందో,మోరతో పోరయతోనం మోరణ వోజయం³."

ధనోయవోదోలు. కోషోమంగో ఉండండో మరియు సోవసోధతతో ఉండండో. నమసోతో.

(యోగోషో దయోశో)

పతోరోకా పోరకటన: 2021-2022/1692.

చోఫో జనరలో మోనోజరలో

1 రోజు చోవరోలలో బోయోంకులు తమ CRR బోయోలనోసోలను నోరోవహోంచడంలలో మరింత సోలభోయోనో అందోంచడోనోకో, RBI ఆగసోటు 2020లలో ఐచోఫోక ఆటోమోటోక సోవోఫో-ఇనో మరియు సోవోఫో-అమటో (ASISO) సోకరోయోనో పోరవోశపాటోటిందో, దోనో కింద బోయోంకులు నోరోదోషోట (లోదో పరోమోతో)ను సోటో చోయవచోచు. వారు రోజు చోవరోలలో నోరోవహోంచాలనుకుంటునోనో మోతతోనో ముందో సోటో చోయగలరు. బోయోంకులు నోరోవహణలలో బోయోలనోసో ఏదైనో తగోగోనో లోదో పరోగోనో (అదనం), ASISO సోకరోయం సోవయంచాలకంగో రోవరసో రోవో బోడోల లోదో మోరజోనలో సోటోండోంగో ఫోసోలిటో (MSF) కోరొంద టోరొగోగర చోసోతుందో.

2 ఎకనోమోకోసోలో, న్నోటోయనో అనోశోచోతో అనోదో క్రోనో సోధోయమయోయో సంఘటనల గురొచో ఎటువంటో పరోమోణోతోమక జోశోనం లోకపోవడం, ఇదో పరోమోణోతోమక పోరమోదోనోకో వోరుదోధం. ఇదో అసంమోరణ జోశోనం యోకోక అంగోకారం భవోషోయతో సంఘటనలను తపోపనోసరోగో ఊహోంచలోనోదోగో చోసోతుందో. ఈ ద్రుగోవోషయోనోకో చోకాగో వోశోవవోదోయాలయంలలో ఆరోఫోకవతోతో అయోనో ఫోరొంకో న్నోటో (1885-1972) పోరు పోటోటారు, దోనో పోరొధమోక రచన "రోసోకో, అనోశోచోతో మరియు లోభం" 1921లలో పోరచురొంచబడోందో.

3 కలొకోటోడో వరకోసో ఆఫో మహాతమా గాంధో (CWMG), వోలయోం 26, పోజో 293